



«В защиту ряпушки»

Озеро Плещеево — единственный в нашей стране водоём, где водится очень редкая во вкусовом отношении рыба ряпушка. Запасы её увеличиваются медленно, большая часть икринок, сбрасываемых в озеро, погибает. Надо проводить ихтиологические исследования озера, строить здесь рыбопроизводный завод.

Таково краткое содержание статьи «В защиту ряпушки», опубликованной в «Северном рабочем» 15 сентября. Ответ на эту статью прислали четыре организации.

«Мало проку от того, что за последние восемь лет в озеро Плещеево было выпущено 70 миллионов оплодотворённых икринок ряпушки, — пишет в своём ответе заместитель директора Института биологии водохранилищ Академии наук СССР тов. Кузьмин. — Выживание от икринки до взрослой рыбы ничтожно и исчисляется сотыми долями процента».

Выход из положения один: надо строить на озере Плещеево рыбопроизводный завод с выростными прудами, чтобы выпускать в водоём подростную молодь ряпушки. Вместе с тем, подчёркивает тов. Кузьмин, надо правильно регулировать лов ряпушки, усилить борьбу с её врагами, ликвидировать загрязнение озера сточными водами. Институт биологии водохранилищ готов оказать в решении этих задач необходимую консультативную помощь работникам рыбоинспекции.

Статья «В защиту ряпушки» обсуждалась в областном управлении местной промышленности и строительства, а также на совещании специалистов Рыбинского рыбтреста. Как сообщил заместитель начальника управления тов. Баганов, в Госплан РСФСР послано ходатайство о том, чтобы институт «Гидрорыбпроект» подготовил в 1961 году технический проект и рабочие чертежи на строительство нерестово-выростного хозяйства на озере Плещеево.

Каким должно быть это хозяйство? Ответ на этот вопрос даёт в своём письме в редакцию заместитель председателя исполкома областного Совета тов. Деменцев. «В 1961 году, — сообщает он, — предусмотрены изыскательные и проектные работы для строительства на озере Плещеево рыбопроизводного завода ориентировочной мощностью в 50 миллионов икринок в год».

Ответ на статью получен также из Госплана РСФСР. Заместитель начальника отдела рыбной промышленности тов. Корсунов сообщает редакции, что Госплан дал согласие на строительство рыбопроизводного завода на озере Плещеево. Всесоюзному научно-исследовательскому институту озёрного и речного хозяйства в Ленинграде поручено провести в этом озере изучение запасов ряпушки и дать Рыбинскому рыбтресту необходимые рекомендации по увеличению стада ценной рыбы.